

ОБЗОР ПРЕССЫ

06.12.2013

Оглавление

Минфин предвидит проблемы при формировании бюджетов на 2016-2017 гг	2
Госдолг РФ к 2023 году может превысить доходы федерального бюджета.....	2
Силуанов уверен в возможности выполнения майских указов президента РФ	3
Д.Медведев: В России есть рост экономики, правда, небольшой	3
Медведев: Все инвестиции в крупное строительство абсолютно оправданы	3
Минфин: налоги на несырьевой сектор не должны превышать 24% ВВП.....	4
ЦБ сыграл на погашение	4
"Газпром" и "Роснефть" обяжут закупать российское	4
6:0 в пользу пенсии	5
Греф ждет, что ЦБ за пару лет очистит рынок от сомнительных игроков	5
Реальный эффективный курс рубля за 11 месяцев снизился на 1,9%	5
В России появится инвестфонд для региональных транспортных проектов	6
В РФ появится агентство по привлечению инвестиций в регионы	6
Дмитрий Медведев: Все работают	7
Минрегионразвития переориентировался на инвестиционную деятельность	7
Большинство россиян довольны своей зарплатой.....	8
Ренат Муслимов: «Кому нужна ВСМ?! За такие-то деньги!».....	9
Александр Лаврентьев: «Я даже удивляюсь, как нас еще слушают. Наверное, просто есть авторитет Путина».....	9
IT-директором института технологий «Сколково» назначен выходец из Татарстана.....	10
Объявлен конкурс журналистских работ о предпринимательстве	10
Госзакупки в РТ: 62 белых Ford Focus для ГБУ «Безопасность дорожного движения»	11
Три татарстанских сельхозкооператива претендуют на субсидии для погашения кредитов	11
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	12
«Разговор с Дмитрием Медведевым». Интервью пяти телеканалам.....	12
Указ о досрочном прекращении полномочий Главы Кабардино-Балкарской Республики	12
Сергей Вахруков назначен помощником Секретаря Совета Безопасности	13
Всемирная торговая организация приняла в свои ряды 160-ю страну.....	13
Алексей Улюкаев о Балийском пакете: «Надо сделать четкие шаги и завершить эти переговоры»	13

«РИА Новости»

Минфин предвидит проблемы при формировании бюджетов на 2016-2017 гг

Минфин в бюджетной стратегии-2030 прогнозирует серьезные проблемы при формировании бюджетов 2016 и 2017 годов, если до этого срока не удастся повысить эффективность государственных расходов, сообщил журналистам глава Минфина Антон Силуанов.

"Мы видим большие проблемы и в 2016, и в 2017 годах, потому что там и темпы (роста экономики) будут сокращаться, и наши доходы не будут так расти, а обязательства все равно будут увеличиваться, поскольку есть публичные нормативные обязательства, которые надо индексировать, есть обязательства перед Пенсионным фондом, оборонные расходы", — сказал Силуанов.

Он отметил, что надо провести инвентаризацию расходов и от некоторых придется отказаться. "Именно сейчас пришло время, когда нужно принимать решения о сокращении ранее принятых обязательствах, чтобы выйти на нормальную траекторию по сбалансированному бюджету в средне- и долгосрочной перспективе", — сказал он.

<http://ria.ru/economy/20131206/982325154.html#ixzz2mgagh3ux>

«РИА Новости»

Госдолг РФ к 2023 году может превысить доходы федерального бюджета

Госдолг РФ к 2023 году может превысить доходы федерального бюджета, говорится в проекте бюджетной стратегии до 2030 года, имеющейся в распоряжении "Прайма".

"Масштабы прироста государственного долга РФ, а также расходов на его обслуживание <...>, приведут к ухудшению отдельных показателей долговой устойчивости РФ. Так, уже к 2023 году отношение государственного долга РФ к доходам федерального бюджета может превысить предельные (пороговые) значения", — говорится в документе.

<http://ria.ru/economy/20131206/982325982.html#ixzz2mgZGB0Ku>

«Прайм»

Силуанов уверен в возможности выполнения майских указов президента РФ

Прайм. Майские указы президента РФ будут выполнены в любом случае, сообщил журналистам министр финансов РФ Антон Силуанов.

Согласно проекту бюджетной стратегии-2030, на выполнение майских указов президента до 2018 года будет потрачено 5,3 триллиона рублей.

<http://www.1prime.ru/MACROECONOMICS/20131206/772405295.html>

«РБК»

Д.Медведев: В России есть рост экономики, правда, небольшой

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев считает, что в России есть рост экономики, "правда, небольшой". Об этом он заявил в программе "Разговор с премьер-министром", где подводятся итоги работы правительства за год. При этом Д.Медведев отметил, что в Европе роста нет, а "есть падение производства".

<http://top.rbc.ru/economics/06/12/2013/893244.shtml>

«Российская газета»

Медведев: Все инвестиции в крупное строительство абсолютно оправданы

Все инвестиции, которые вкладываются в саммит АТЭС, в Олимпиаду в Сочи и ЧМ по футболу абсолютно оправданы. Об этом заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев в интервью российским телеканалам.

По словам главы государства, без этих сооружений не будет никакого развития страны.

<http://www.rg.ru/2013/12/06/stroitelstvo-anons.html>

Минфин: налоги на несырьевой сектор не должны превышать 24% ВВП

Налоговая нагрузка в ненефтегазовом секторе российской экономики составляет примерно 23-24% ВВП, в долгосрочной перспективе целесообразно сохранить основные параметры налогообложения, говорится в проекте бюджетной стратегии РФ до 2030 года.

В последние годы показатели налоговой нагрузки на экономику в целом, рассчитываемые как отношение суммы налоговых доходов и таможенных пошлин к ВВП, находились в диапазоне 33-35% ВВП. При этом значительная часть налоговых поступлений формировалась за счет изъятия природной ренты, то есть доходов от пользования природными ресурсами.

<http://ria.ru/economy/20131206/982328842.html#ixzz2mga9a600>

ЦБ сыграл на погашение

Банк России планирует повысить ликвидность одного из наиболее труднореализуемых инструментов рынка коллективных инвестиций – закрытых паевых инвестиционных фондов (ЗПИФов). Согласно проекту указания регулятора, пайщики ЗПИФов смогут регулярно превращать свои паи в деньги, не дожидаясь, как сейчас, 10–15 лет, пока будет прекращен фонд.

<http://195.68.141.146/docsearch/2361080>

"Газпром" и "Роснефть" обяжут закупать российское

Доля отечественного оборудования при освоении морских газовых и нефтяных месторождений составит до 70%. Сами участники рынка уверены — такое ограничение может только навредить.

<http://izvestia.ru/news/562009>

6:0 в пользу пенсии

Как правильно накопить себе на "достойную старость". До 31 декабря 2015 года россияне смогут выбрать: будет их пенсия состоять из двух частей — страховой и накопительной — или только из страховой. Молодым специалистам в этом плане "бонус" — им на размышления отводится пять лет.

<http://www.rg.ru/2013/12/06/pensiya.html>

Греф ждет, что ЦБ за пару лет очистит рынок от сомнительных игроков

В России взят курс на оздоровление банков и всей финансовой системы, рассказал глава Сбербанка Герман Греф.

"Мы видим, что в России есть очень большой хвост, который банками назвать нельзя. В этом смысле то, что делает ЦБ, <...> что взят курс на оздоровление банков и всей финансовой системы, и с НПФ занимаются, и со страховыми компаниями — слава Богу. Надеюсь, в течение нескольких лет серьезно расчистим рынок от всяких сомнительных контор, которые занимаются отмывкой денег и финансированием сомнительных операций", — сказал Греф журналистам.

По его оценке, российскую банковскую систему пока нельзя назвать инновационной, но она в относительно хорошей форме. "Мы видим, как это происходит в других странах. В нашей стране банковская система в гораздо лучшей форме", — отметил глава крупнейшего российского банка.

<http://ria.ru/economy/20131206/982484875.html>

Реальный эффективный курс рубля за 11 месяцев снизился на 1,9%

Реальный эффективный курс рубля (к валютам основных торговых партнеров РФ с учетом инфляции) в ноябре 2013 года снизился, по предварительной оценке ЦБ, на 0,4%, говорится в сообщении регулятора.

Номинальный эффективный курс рубля за январь-ноябрь снизился на 5,3%. При этом номинальный курс рубля к доллару за этот период также снизился на 5,8%, к евро — на 8,6%.

«Российская газета»

В России появится инвестфонд для региональных транспортных проектов

Кроме дорожного фонда в России предлагается поддерживать региональные транспортные проекты из специального инвестиционного фонда на условиях государственно-частного партнерства. Такая инициатива была озвучена в рамках Транспортной недели-2013.

На данный момент субъекты буквально закредитованы. Поэтому Минтранс считает, что нужно вернуться к вопросу формирования инвестфонда для регионов, считает глава ведомства Максим Соколов.

В любом случае в рамках этих фондов должны быть госгарантии для инвестора, без этого привлечь деньги в транспортные проекты невозможно, добавил помощник президента Игорь Левитин. Поэтому деньги фонда предлагается выделять тем регионам, которые пока не могут генерировать доходность.

<http://www.rg.ru/2013/12/06/investfond-site-anons.html>

«Российская газета»

В РФ появится агентство по привлечению инвестиций в регионы

В России появится инвестиционное агентство при министерстве регионального развития. Об этом заявил глава ведомства Игорь Слюняев на круглом столе по вопросам создания эффективных механизмов привлечения инвестиций в регионы России.

"Мы создаем при нашем министерстве Российское инвестиционное агентство, которое на условиях внебюджетного финансирования будет осуществлять функции продвижения механизма "единого окна" для иностранных инвесторов", - отметил он.

Новая структура также будет координировать деятельность конкретных институтов развития на региональном уровне, предлагать способы и совершенствовать условия и механизмы привлечения иностранных инвесторов, опираясь при этом на лучшие мировые и российские практики и стандарты.

<http://www.rg.ru/2013/12/06/investicii-anons.html>

Дмитрий Медведев: Все работают

Премьер-министр подвел итоги года для страны и правительства.

Премьер-министр Дмитрий Медведев, по уже сложившейся традиции, подвел итоги года работы кабинета министров в прямом эфире телевидения, ответив на вопросы ведущих сразу пяти российских каналов. Разговор в прямом эфире - формат для главы правительства не новый. Впервые такое подведение итогов года состоялось в 2008 году. Со временем формат расширился и пришел к существующему, когда премьера интервьюируют ведущие сразу пяти каналов - Первого, "России", НТВ, РЕН ТВ и "Дождя".

Для председателя кабинета министров, весь год вместе с подчиненными воевавшего за каждый процент роста экономики, главные итоги года лежат в экономической плоскости. Российская экономика, несмотря на снижение прогнозов, все же развивается, а не падает; показатели безработицы в два-три раза меньше, чем в развитых экономиках; уровень госдолга невысокий; страна накопила определенную подушку безопасности в резервных фондах. Но все это не повод для чрезмерного оптимизма.

- Состояние дел в нашей экономике, наверное, такое же, как и в большинстве развитых и быстро развивающихся рынков мира - оно довольно сложное, - заявил Дмитрий Медведев. - Я не так давно употребил такой термин - кислое состояние.

И премьер "прямо и откровенно" дал понять: далеко не все сейчас зависит от правительства, потому что отечественная экономика давно стала частью мировой. "Мы не можем радикально изменить ситуацию, если мировая экономика будет падать", - подчеркнул глава кабмина.

<http://www.rg.ru/2013/12/06/medvedev-site.html>

Минрегионразвития переориентировался на инвестиционную деятельность

Сегодня Минрегионразвития на круглом столе, куда были приглашены представители международных инвестиционных агентств, объявил о создании Российского инвестиционного агентства (РИА). Его учредителями выступают Минрегионразвития и Национальный совет по развитию инвестиционного климата.

На круглом столе было заявлено, что РИА будет осуществлять свою деятельность на условиях внебюджетного финансирования. "РГ" поинтересовалась у министра регионального развития, из каких источников будет это осуществляться?

- Мы будем опираться на существующие профильные агентства в субъектах РФ, - рассказал "РГ" Игорь Слюняев, - на полномочия нашего министерства и существующую структуру и институты, которые существуют в странах-участниках Всемирной ассоциации инвестиционных агентств (ВАИПА). Поэтому дополнительного финансирования новый орган на первом этапе не потребует. И никаких взносов не потребуется. Инвестиционному процессу в нашей стране не хватает энтузиазма федеральных и региональных органов власти.

Кстати, Минрегионразвития, после того как передал функции по строительству и ЖКХ вновь созданному министерству, переключился на инвестиционную деятельность. Как сообщил Игорь Слюняев, на этой неделе был подписан приказ о создании сразу двух новых департаментов: Департамента международных связей, развития межрегионального и приграничного сотрудничества и Департамента внебюджетных инвестиционных проектов.

<http://www.rg.ru/2013/12/06/invest-site-anons.html>

«Российская газета»

Большинство россиян довольны своей зарплатой

Более половины россиян (51%) считают, что их зарплата соответствует объему и сложности выполняемой работы, а вот 43% соотечественников так не считают. Об этом свидетельствуют результаты опроса Фонда "Общественное мнение" (ФОМ). При этом под зарплатой аналитики подразумевали все выплаты, которые человек получает за свою работу, включая оклад, премии, надбавки и т.д. Неудивительно, что больше всего довольных своими доходами среди тех, кто получает ежемесячно от 30 до 60 тысяч рублей (63%) и свыше 60 тысяч рублей (71%), а среди тех, кто получает менее 10 тысяч рублей, недоволен зарплатой 64%.

В самом ФОМ отмечают, что потребности и запросы растут с увеличением доходов, поэтому, если речь не идет о физическом выживании, люди с разным заработком могут испытывать одинаково острую нехватку средств на что-то необходимое. Просто у одних это будет теплая одежда, а у других - более комфортный автомобиль. На восприятие собственных доходов, по мнению экспертов, влияет и ближайшее социальное окружение человека.

<http://www.rg.ru/2013/12/06/zarplata-site.html>

Ренат Муслимов: «Кому нужна ВСМ?! За такие-то деньги!»

В РАМКАХ ПРОЕКТА «БИЗНЕС ONLINE» «ТАТАРСТАН-2020» ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДЕЛОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ДЕЛЯТСЯ СВОИМ ВИДЕНИЕМ СТРАТЕГИИ РЕСПУБЛИКИ. ЧАСТЬ 8-Я

В последние 15 лет страна получила уникальную возможность — высокие цены на нефть при низкой стоимости высокотехнологичной продукции. Но скоро пойдет другой цикл: нефть и газ будут дешеветь, а все остальное — дорожать. И если мы ничего другого не разовьем, только на нефти и газе далеко не уедем. Так считает консультант президента РТ по вопросам разработки нефтяных и нефтегазовых месторождений Ренат Муслимов. Главные проблемы республики, по его мнению, универсальны: коррупция, бюрократия и дефицит квалифицированных профессионалов среди руководителей, многие из которых назначены «по благу».

<http://www.business-gazeta.ru/article/93047/>

Александр Лаврентьев: «Я даже удивляюсь, как нас еще слушают. Наверное, просто есть авторитет Путина»

ШТАБ ОНФ В ТАТАРСТАНЕ НЕ СОМНЕВАЕТСЯ В ВОЗМОЖНОСТИ ИСПОЛНЕНИЯ «МАЙСКИХ УКАЗОВ» ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Выступая накануне на форуме «Общероссийского народного фронта», президент РФ Владимир Путин призвал не сдаваться и реализовать «майские указы», несмотря на кризисные явления в мире. Как выяснила газета «БИЗНЕС Online», представитель штаба ОНФ в РТ — президент регионального объединения работодателей «Ассоциация предприятий и предпринимателей РТ» Александр Лаврентьев уверен в достижении целей, поставленных президентом. Хотя одновременно отмечает, что действующая монетарная политика губит промышленность, а предупреждения об этом остаются неслышанными руководством России и Татарстана.

<http://www.business-gazeta.ru/article/93049/>

IT-директором института технологий «Сколково» назначен выходец из Татарстана

IT-директором Сколковского института науки и технологий («Сколтех») назначен Алексей Широких. Он будет отвечать за разработку и реализацию IT-стратегии института. В планах института создание до 2020 года 15 лабораторий, за передачу данных между которыми, а также их обработку будет отвечать создаваемая IT-инфраструктура.

До декабря 2013 года позиции CIO (англ. Chief Information Officer) в «Сколтехе» не было, она была создана только сейчас.

Широких родился в Татарстане, в 1992 году окончил Московский физико-технический институт (МФТИ), получив специальность инженера-физика. В 1998 году получил степень PhD в Университете Рочестера (штат Нью-Йорк, США), а в 2004 году – степень MBA по финансам в том же университете. С 1998 по 2007 года работал в компании IBM на должности главного IT-архитектора в финансовом и банковском секторах, в 2004 - 2005 годах отвечал за стратегию развития Linux в странах БРИК.

<http://www.business-gazeta.ru/article/93115/>

Объявлен конкурс журналистских работ о предпринимательстве

Министерство экономики Республики Татарстан, Союз журналистов Республики Татарстан объявляют о старте IV Республиканского конкурса журналистских работ и медиа-проектов о развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан.

Учредитель конкурса Министерство экономики Республики Татарстан.

Конкурс проводится с целью активизации освещения развития малого и среднего предпринимательства, популяризации предпринимательской деятельности, формирования положительного образа предпринимателя.

На конкурс принимаются журналистские работы и медиа-проекты в печатных, электронных, радио- и телевизионных средствах массовой информации всех форм собственности на татарском и русском языках. Помимо освещения развития малого и среднего бизнеса в публикации должны быть отражены положительные примеры развития инфраструктуры и иных форм поддержки предпринимателей.

<http://kazan.dkvartal.ru/blogs/post/ob-yavlen-konkurs-zhurnalistskih-rabot-o-predprinimatelstve>

Госзакупки в РТ: 62 белых Ford Focus для ГБУ «Безопасность дорожного движения»

Представительские авто для центра занятости Казани и 3,6 млн. рублей на «обеспечение торжественности» в загсе Набережных Челнов

Минэкономики РТ инициировало новый конкурс для бизнеса под названием «Предприниматель года: Золотая сотня-2013». На конкурс, который состоится этой зимой, предполагается привлечь тысячу участников. Отбирать лучшую сотню из них будут не менее 40 экспертов в четырех подкомиссиях. Работа, вероятно, будет весьма напряженной, ведь организационные услуги заказчик оценил в 2,9 млн. рублей. Подробности этого и других госзаказов — в традиционном обзоре газеты «БИЗНЕС Online».

«ЗОЛОТАЯ СОТНЯ» ОТ МИНЭКОНОМИКИ

Министерство экономики РТ инициировало новый конкурс: «Предприниматель года: Золотая сотня — 2013», на услуги по организации которого 5 декабря проведет аукцион. Причем, как указано в задании, мероприятие должно состояться до 31 января 2014 года. На конкурс предполагается привлечь 1 тыс. участников. Отбирать лучшую сотню будут не менее 40 экспертов в четырех подкомиссиях. Организационные услуги по отбору «золотой сотни» минэкономики оценило в 2,9 млн. рублей.

<http://www.business-gazeta.ru/article/93039/>

Три татарстанских сельхозкооператива претендуют на субсидии для погашения кредитов

Заседание экспертного совета по предоставлению субсидий на развитие системы кредитования сельскохозяйственным потребительским кооперативам Республики Татарстан проходит сегодня в министерстве экономики РТ.

Как сообщили газете «БИЗНЕС Online» в пресс-службе минэкономики РТ, на заседании рассматриваются заявки трех участников – сельхозкооперативов из Заинска, Арска и Актаныша. Заявители претендуют на часть средств от оставшегося лимита программы, который на данный момент составляет 418 тыс. рублей.

Согласно данным, размещенным на сайте минэкономики РТ, конкурс по данной программе в этом году был объявлен 4 июля, всего состоялось четыре заседания экспертного совета (включая сегодняшнее). В общей сложности в течение года от сельхозкооперативов РТ поступило 10 заявок, из них 3 на предыдущих заседаниях

были отклонены. Результаты сегодняшнего рассмотрения будут опубликованы на сайте минэкономки РТ в начале следующей недели.

Напомним, что программа субсидирования сельхозкооперативов РТ, утвержденная постановлением кабмина РТ от 26.03.2013 №432, осуществляется за счет средств федерального и республиканского бюджетов. Субсидии выдаются на возмещение 2/3 затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, взятым сельхозкооперативом для осуществления его членами – субъектами малого бизнеса – предпринимательской деятельности (но не более 2/3 ставки рефинансирования ЦБ РФ на дату предоставления кредита). При этом проценты по кредиту должны погашаться согласно установленному графику.

<http://www.business-gazeta.ru/article/93101/>

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

«Разговор с Дмитрием Медведевым». Интервью пяти телеканалам

Традиционное интервью Дмитрия Медведева, посвящённое итогам работы Правительства в уходящем году. Свои вопросы задали телеведущие Ирада Зейналова («Первый канал»), Сергей Брилёв (ВГТРК), Марианна Максимовская («Рен ТВ»), Вадим Такменёв (НТВ) и Михаил Зыгарь («Дождь»).

Стенограмма и видео 90 мин. по ссылке:

<http://government.ru/news/8790>

Указ о досрочном прекращении полномочий Главы Кабардино-Балкарской Республики

6 декабря 2013 года, 12:30

Подписан Указ «О досрочном прекращении полномочий Главы Кабардино-Балкарской Республики».

В связи с заявлением Главы Кабардино-Балкарской Республики Канокова А.Б. о досрочном прекращении полномочий и в соответствии с подпунктом «в» пункта 1 и подпунктом «а» пункта 9 статьи 19 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» постановляю:

1. Принять отставку Главы Кабардино-Балкарской Республики Канокова А.Б. по собственному желанию.

2. Назначить Кокова Юрия Александровича временно исполняющим обязанности Главы Кабардино-Балкарской Республики до вступления в должность лица, избранного Главой Кабардино-Балкарской Республики, освободив его от занимаемой должности.

<http://www.kremlin.ru/acts/19795>

Сергей Вахруков назначен помощником Секретаря Совета Безопасности

Владимир Путин подписал Указ «О помощнике Секретаря Совета Безопасности Российской Федерации».

1. Назначить Вахрукова Сергея Алексеевича помощником Секретаря Совета Безопасности Российской Федерации.

<http://www.kremlin.ru/acts/19798>

Всемирная торговая организация приняла в свои ряды 160-ю страну

4 декабря 2013 г. Во второй день 9-й министерской конференции ВТО, проходящей на острове Бали (Индонезия), двери Всемирной торговой организации открылись для 160-го участника.

Заявку на вступление Йемен подал в апреле 2000 года. Таким образом, через 13 лет после ее рассмотрения, подписав на торжественной церемонии протокол о вступлении в ВТО, Йемен стал членом Всемирной торговой организации.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131205_9

Алексей Улюкаев о Балийском пакете: «Надо сделать четкие шаги и завершить эти переговоры»

5 декабря 2013 г. Министр экономического развития Алексей Улюкаев в рамках 9-й Министерской конференции, проходящей на острове Бали (Индонезия) провел двусторонние встречи со своими коллегами – главами делегаций стран-участниц

Всемирной торговой организации – из Аргентины, Финляндии, Новой Зеландии, ЮАР, Индонезии, Швейцарии и Ирана.

На встречах обсуждались перспективы принятия Балийского пакета. Министр экономического развития Алексей Улюкаев выразил надежду на то, что на продолжающихся переговорах страны-участницы Всемирной торговой организации найдут компромиссное решение.

- Балийский пакет должен быть завершен, особенно это касается соглашений по торговым процедурам и поддержке сельского хозяйства - это абсолютный приоритет, - сказал глава российского экономического ведомства, заметив, что «надо сделать четкие шаги и завершить эти переговоры».

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131205_20

В Москве состоялся I Международный венчурный саммит

Статс-секретарь-заместитель Министра Олег Фомичев принял участие в пленарном заседании I Московского венчурного саммита «Корпоративные венчурные фонды как инструмент инновационного развития российских корпораций».

Основной целью прошедшего саммита стало обсуждение возможности и готовности российских компаний и их руководителей брать на себя риски и использовать высокорискованные инструменты финансирования инновационного развития.

По мнению заместителя Министра, инновации сегодня играют все большую роль в развитии глобальных рынков и в успехе отдельных корпораций, и российские компании – не исключение. Одним из источников финансирования создания новых продуктов, технологий, бизнес-моделей, позволяющих получить дополнительные конкурентные преимущества в высоко конкурентной среде являются корпоративные венчурные фонды.

Использование инструментов венчурного финансирования позволяет компаниям, в том числе крупному бизнесу более эффективно использовать средства, предусмотренные для достижения целей технологического и инновационного развития, за счёт увеличения количества объектов для потенциальных инвестиций, изучаемых в рамках инвестиционной деятельности венчурного фонда, по сравнению с самостоятельными НИОКР.

С 2005 года Минэкономразвития России создана система региональных фондов содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере, которые в настоящее время переданы под управление ОАО «РВК».

Сформирована инфраструктура инновационно-венчурной деятельности, направленная на создание самостоятельно развивающейся инновационно-венчурной экосистемы и венчурного предпринимательства, функционирование которой обеспечивается за счет созданного «инновационного лифта».

Усилия государства по развитию рынка венчурных инвестиций дали определенный положительный результат. За последние четыре года объем венчурных инвестиций в России вырос почти в 10 раз.

<http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131205>

24